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Ata da 3ª Sessão Ordinária do 2º (segundo) Período Legislativo Ordinário da 
Câmara Municipal de Jardim de Piranhas, Estado do Rio Grande do Norte. Aos 
21(vinte e um)  dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, realizou-
se no Salão “Amaro Cavalcanti”, no edifício onde funcionam os trabalhos da 
Câmara Municipal, a rua Cel. João Florêncio, 275, Centro, Jardim de Piranhas, 
sob a Presidência do vereador Emanoel Renege Soares Batista, a 3ª (terceira) 
Sessão Legislativa Ordinária da Câmara Municipal de Jardim de Piranhas/RN, 
às 17 horas, na Sala das Sessões, compareceram os Vereadores  Emanoel 
Renege Soares Batista, João Maria de Oliveira Gonçalves, Gutemberg Dantas 
de Queiróz, Fabricio Antônio dos Santos, João Dantas Saraiva. Valmir Pereira 
da Costa Neto.  Verificou-se a ausência dos vereadores Francisco Junior Alves, 
José Gomes da Silva e Davy Soares da Costa. O Senhor Presidente em 
exercício vereador Emanoel Renege Soares Batista, invocando o nome de Deus 
e na presença de 06 (seis) Senhores Vereadores declarou aberta a Sessão e 
convidou o 1º secretário, vereador Davy Soares da Costa, para Secretariar os 
trabalhos da Sessão LEITURA DA ATA:   O Senhor secretário procedeu à leitura 
da sessão anterior, o senhor presidente submeteu a discussão, ninguém a 
discutiu, a mesma foi submetida a votação, sendo aprovada por todos os 
vereadores presentes. EXPEDIENTE: O Senhor Secretário deu conhecimento 
do Projeto de Decreto Legislativo nº 026/2025, de autoria d vereador Valmr 
Pereira da Costa Neto, que concede Título de Cidadã Jardinense Sra. Luciana 
Lívia Dantas de Araújo. Projeto de Decreto Legislativo nº 027/2025, de autoria 
do vereador João Maria de Oliveira Gonçalves, que concede Título de Cidadã 
Jardinense a Antônia Ferreira de Souza. Projeto de Resolução nº 009/2025, de 
autoria do vereador Valmir Pereira a Costa Neto, que concede Medalha de Honra 
ao Mérito José Raimundo Cavalcanti a Erivaldo Alves Dutra. Requerimento nº 
101/2025, de autoria dos vereadores Valmir Pereira da Costa Neto, Gutemberg 
Dantas de Queiróz e João Maria de Oliveira Gonçalves, sejam dispensados os 
Pareceres das Comissões Permanentes ao Projeto de Decreto Legislativo nº 
020/2025, de autoria do vereador João Maria de Oliveira Gonçalves, que 
concede Título de Cidadão Jardinense ao Deputado Ubaldo Fernandes da Silva. 
A fim de que a matéria seja discutida e votada em votação única. Requerimento 
nº 102/2025, de autoria dos mesmos Edis que requerem que sejam dispensados 
os Pareceres das Comissões Permanentes ao Projeto de Decreto Legislativo nº 
023/2025, de autoria do vereador João Dantas Saraiva, que concede Título de 
Mulher Destaque a Sra.. Lorena Ludymila  de Queiróz Costa A fim de que a 
matéria seja discutida e votada em votação única. Requerimento nº 103/2025, 
de autoria dos mesmos Edis, que requerem sejam dispensados os Pareceres 
das Comissões Permanentes ao Projeto de Decreto Legislativo nº 024/2025, de 
autoria do vereador João Dantas Saraiva, que concede Título de Cidadão 
Jardinense ao Marcio Nicodemos da Silva A fim de que a matéria seja discutida 
e votada em votação única. Requerimento nº 104/2025, de autoria dos mesmo 
Edis, requerendo que sejam dispensados os Pareceres das Comissões 
Permanentes ao Projeto de Decreto Legislativo nº 025/2025, de autoria do 
vereador Francisco Junior Alves, que concede Título de Cidadão Jardinense ao 
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Conorel/PM Aderlan Bezerra de Araújo A fim de que a matéria seja discutida e 
votada em votação única.  Requerimento nº 105, de autoria dos mesmos Edis 
requerendo que sejam dispensados os Pareceres das Comissões Permanentes 
ao Projeto de Resolução nº 006/2025, de autoria do vereador João Dantas 
Saraiva, que concede Medalha de Honra ao Mérito Amaro Cavalcanti ao Sr. 
Francisco Gomes Neto.  A fim de que a matéria seja discutida e votada em 
votação única. Requerimento nº 106/2025, de autoria dos mesmos Edis 
requerendo que sejam dispensados os Pareceres das Comissões Permanentes 
ao Projeto de Resolução nº 007/2025, de autoria do vereador João Maria de 
Oliveira Gonçalves, que concede Medalha de Honra ao Mérito Amaro Cavalcanti 
ao Sr. Francisco Gomes de Araújo Junior.  A fim de que a matéria seja discutida 
e votada em votação única. Requerimento nº 107 de autoria dos mesmos Edis 
requerendo que sejam dispensados os Pareceres das Comissões Permanentes 
ao Projeto de Resolução nº 008/2025, de autoria da Mesa Diretora,  que dispõe 
sobre afixação do Orçamento da Câmara  Municipal de Jardim de Piranhas/RN, 
para o exercício de 2026 e dá outras providencias.  A fim de que a matéria seja 
discutida e votada em votação única. Requerimento nº 108/2025, de autoria do 
vereador Emanoel Renege Soares Batista ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 
Municipal e ao Secretário de Meio Ambiente, solicitando a instalação de 
depósitos de lixo nas margens do Rio Piranhas, principalmente nos locais mais 
utilizados por banhistas. Requerimento nº 109/2025, de autoria do vereador 
Gutemberg Dantas de Queiróz requerendo que seja encaminhado ofício ao Sr. 
Adelson Sebastião dos santos  Gerente Geral da CAERN, solicitando que 
designe um técnico da Companhia para comparecer a uma sessão ordinária 
desta Casa Legislativa, realizada às quintas-feiras, às 17 horas, com o objetivo 
de prestar esclarecimentos aos vereadores e à população, por meio da Rádio 
Vale do Piranhas, sobre o processo de tratamento das águas e do esgoto 
realizado na Estação de Tratamento do município de Jardim de Piranhas.   
GRANDE EXPEDIENTE: O vereador GUTEMBERG DANTAS DE QUEIRÓZ,,  
cumprimentou todos os parlamentares, publico presente no Plenário da Casa, 
ouvintes e internautas, iniciou destacando  a necessidade urgente de um novo 
cemitério municipal, já que os atuais estão lotados, causando transtornos à 
população. Reforçou o pedido para que a gestão adquira terreno adequado. 
Apresentou também requerimento à CAERN, solicitando a presença de um 
técnico na Câmara para esclarecer se o esgoto do município está sendo 
devidamente tratado antes de chegar ao Rio Piranhas, já que há informações 
contraditórias. Por fim, celebrou a chegada das águas da transposição do São 
Francisco, classificando como um dia de júbilo para Jardim de Piranhas, o 
mesmo  destacou a importância histórica da chegada das águas da transposição 
do São Francisco ao Rio Piranhas e ao Rio Grande do Norte, evento que contou 
com a presença da governadora Fátima Bezerra, secretários estaduais e 
ministro do governo federal, ressaltou que a obra representa a redenção do 
Nordeste contra os efeitos da seca, trazendo segurança hídrica e novas 
oportunidades para a região do Seridó: fortalecimento da agricultura irrigada; 
criação de um polo pesqueiro e geração de empregos; incentivo à produção de 
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hortifrutigranjeiros locais, reduzindo a dependência de outros estados; apoio à 
pecuária e ao turismo regional. Afirmou que a chegada das águas da 
transposição transforma o Seridó em um verdadeiro oásis, garantindo 
segurança hídrica para o futuro e evitando problemas de abastecimento nas 
cidades. Destacou que a barragem terá papel fundamental nesse processo e 
que o momento ficará registrado na história como um marco para Jardim de 
Piranhas e para toda a região. º 0 ORDEM DO DIA:  Na presença de 06(seis) 
vereadores o Senhor Presidente submeteu a discussão o Requerimento nº 
Requerimento nº 092/2025, de autoria do vereador João Maria de Oliveira 
Gonçalves requerendo ao Prefeito Municipal para que sejam adotadas as 
providencias necessárias para a extensão do sistema de abastecimento d’água 
do município as áreas localizadas as margens da RN 288da cidade com destino 
ao município de Caicó/RN. Requerimento nº 098/2025, de autoria dos 
vereadores Fabricio Antônio dos Santos, Francisco Junior Alves e Davy Soares 
da Costa, requerendo que sejam dispensados os Pareceres das Comissões 
Permanentes do Projeto de Lei nº 015/2025, de autoria da Mesa Diretora que 
altera o Regimento Interno da Câmara Municipal, e dá outras providências.” A 
fim de que a matéria seja discutida e votada em votação única.  Requerimento 
nº 098/2025, de autoria dos mesmos Edis requerendo que sejam dispensados 
os Pareceres das Comissões Permanentes a Emenda nº 001/2025, de autoria 
da Mesa Diretora que altera o Regimento Interno da Câmara Municipal, e dá 
outras providências.” A fim de que a matéria seja discutida e votada em votação 
única. Requerimento nº 099/2025, de autoria dos mesmos Edis, requerendo que 
sejam dispensados os Pareceres das Comissões Permanentes ao Projeto de 
Decreto Legislativo nº 021/2025, de autoria do vereador Gutemberg Dantas de 
Queiróz, que concede Título de Cidadão Jardinense ao Sr. Aldair da Silva Mariz, 
e dá outras providencias A fim de que a matéria seja discutida e votada em 
votação única. Requerimento nº 100/2025, de autoria dos mesmo Edis 
requerendo que sejam os Pareceres das Comissões Permanentes ao Projeto de 
Decreto Legislativo nº 022/2025, de autoria do vereador Gutemberg Dantas de 
Queiróz, que concede Título de Cidadã Jardinense a Sra. Jéssica Santana 
Dantas Santos. A fim de que a matéria seja discutida e votada em votação única.   
Ninguém querendo discutir as matérias as mesma foram submetidas a votação, 
sendo aprovadas por unanimidade de todos os vereadores presentes a sessão. 
O senhor Presidente passou para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
Final, os Projetos de Decretos Legislativos nºs 027 e 028/2025. Ficam em pauta 
para discussão e votação o Projeto de Lei nº 015/2025, a Primeira discussão da 
Emenda nº 001/2025 ao Regimento Interno, os Projetos de Decretos Legislativos 
nº 021 e 022/2025, os Requerimentos nºs 101 ao 109 /2025. Em seguida o 
senhor presidente facultou a palavras aos Líderes de Partidos fez uso  o 
vereador facultou a palavra aos líderes de partidos, fez uso o vereador 
GUTEMBERG DANTAS DE QUEIRÓZ, iniciou cumprimentando colegas 
parlamentares, ouvintes da Rádio Vale do Piranhas, internautas e público 
presente. Destacou a importância da presença popular nas sessões da Câmara, 
afirmando que o acompanhamento próximo das atividades parlamentares 
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permite que a população faça escolhas políticas mais conscientes e evite a ideia 
equivocada de que “todos os políticos são iguais”. Gutemberg comentou sobre 
dúvidas relacionadas à emissão de identidade, informando que o convênio com 
o ITEP está ativo e não há necessidade de agendamento. Senhas e fichas estão 
disponíveis diariamente, garantindo atendimento imediato. Ressaltou que, nos 
últimos cinco anos, a Câmara conseguiu atender quase toda a população. Para 
emitir a identidade, é necessário apresentar certidão de nascimento ou 
casamento e comprovante de residência, podendo também fazer o CPF junto 
com a identidade.  A identidade é entregue dentro do prazo padrão em Natal, 
regularizando a situação do cidadão.  EXPLICAÇÃO PESSOALO senhor 
Presidente facultou a palavra fez uso o vereador JOÃO DANTAS SARAIVA, 
cumprimentou   presidente da Câmara, aos colegas vereadores, ao público 
presente no plenário e aos ouvintes da Rádio Vale do Piranhas.   Visitou a quadra 
da escola. Conversou com o prefeito Rogério sobre a obra, que já começou. 
Destacou que será uma quadra coberta, reforçando a importância da cobertura.   
Transposição do Rio São Francisco: Ressaltou a relevância da obra para a 
região. Destacou que vai beneficiar milhares de pessoas, garantindo 
abastecimento de água, essencial para empresas e para a vida cotidiana. 
Observou que a água também depende das condições no rio São Francisco.  
Mencionou sua longa luta por melhorias na passagem molhada da comunidade 
Assembleia. A obra foi iniciada em gestões anteriores e será concluída pelo 
prefeito Rogério.Citou a emenda de R$ 700.000, prometida por João Maia, para 
finalizar a obra, destacando o benefício para os moradores e trabalhadores da 
comunidade. Enviou cumprimentos à esposa de seu amigo Reinaldo e às 
funcionárias mencionadas. Desejou um final de semana repleto de coisas boas.  
o vereador VALMIR PEREIRA DA COSTA NETO Cumprimentou os colegas 
vereadores, a rádio Vale do Piranhas e o público presente no plenário. Solicitou 
atenção da Secretaria de Obras de Jardim de Piranhas para a instalação de 
quebra-moles nas ruas de Irã e do Final Zé de Joca. Informou que já havia 
protocolado um requerimento na Câmara, que foi aprovado, mas ainda não 
executado. Justificou o pedido dizendo que veículos e motos trafegam em alta 
velocidade, representando risco de acidentes graves, principalmente com 
crianças. Pediu que a Secretaria de Obras interviesse o quanto antes. 
Finalizou agradecendo e desejando um bom final de semana a todos.   O 
vereador  GUTEMBERG DANTAS DE QUEIRÓZ  destacou a necessidade 
urgente de melhorias no trânsito de Jardim de Piranhas, apontando pontos 
críticos de estrangulamento e risco para pedestres, ciclistas e motoristas. Neto 
de Melado: defendeu a instalação de um giradouro (rotatória) para melhorar a 
fluidez. Avenida da “Gatinha”: sugeriu que seja mão única descendo, 
enquanto a rua do outro lado da praça seja mão única subindo, para facilitar o 
escoamento. Academia, Igreja Evangélica e Escola Evanildo Mariano: locais 
de grande movimentação e travessia de crianças, considerados críticos e que 
precisam de soluções imediatas da Secretaria de Obras. Avenida Rio Branco 
e General Clóvis Gomes: propôs a mudança para mão única em sentidos 
opostos (Rio Branco descendo e Clóvis Gomes subindo), como já havia 
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solicitado anteriormente. O vereador alertou para o risco de acidentes graves 
devido ao alto fluxo de veículos e pedestres, reforçando que “vidas importam” 
e que a gestão municipal deve olhar com mais atenção para o trânsito da cidade 
O vereador FABRCIO ANTONIO DOS SANTOS, iniciou cumprimentando o 
presidente, os colegas vereadores, o público presente, ouvintes da rádio Vale do 
Piranhas e internautas. Informou que entrou em contato com o diretor-geral do 
Detran/RN, Jonielson Pereira de Oliveira, que prometeu enviar, dentro de oito 
dias, um engenheiro ao município. A visita terá como objetivo avaliar a 
sinalização viária da cidade e verificar a viabilidade da instalação de 
semáforos. Destacou que há quase um ano o município está sem sinalização 
adequada, especialmente na Avenida Rio Branco e em pontos críticos, como o 
trecho conhecido como Vira Caos, onde não existem faixas de pedestres. 
Demonstrou confiança de que o problema da sinalização será solucionado em 
breve. Encerrando, o vereador agradeceu e desejou um bom final de semana a 
todos os jardinenses.  O senhor Presidente vereador EMANOEL RENEGE 
SOARES BATISTA, cumprimentou a todos e declarou encerrada a sessão 
convocando outra para o dia 28 de agosto e desejou um ótimo final de semana 
a todos jardinenses muita paz e saúde. Muito obrigado. ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão 
convocando outra para o dia 28 de agosto a horam regimental do que para 
constar lavrou-se a presente ata, que depois de lida, discutida e aprovada, será 
assinada pelo Presidente, 1º Secretário e demais Vereadores presentes. Eu 
Atenisia Rodrigues Borges Marques a digitei. Sala das Sessões, em 21 de 
agosto de 2025.   
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